

خبر

معاون دانشگاه علوم پزشکی گیلان:

کاهش موالید و سالمندی زنگ خطری برای گیلان است

گیلان امروز – سرپرست معاونت فنی علوم پزشکی گیلان با اشاره به اینکه کاهش موالید و پیری زنگ خطری برای این استان است، گفت باید با استفاده از راهکارها این تهدید را به فرصت تبدیل کنیم.

به گزارش مهر، مسعود نوروزی با بیان اینکه کاهش موالید و پیری جمعیت یک زنگ خطری برای استان گیلان است، افزود: متأسفانه در کل کشور کمترین نرخ موالید و بیشترین درصد سالمندان به استان گیلان اختصاص دارد که امیدواریم با یک فرصت این تهدید را برطرف کنیم. سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به اینکه امسال شاهد ۴ مورد مرگ ناشی از حیوان گزیدگی در کل کشور بوده‌ایم، گفت: متأسفانه ۳ مورد این مرگ‌ها مربوط به استان گیلان است که از لحاظ شاخص بهداشتی یک نوع فاجعه در کل کشور است. وی با اشاره به موج دوم بیماری آنفلوئزا، تاکید کرد: بیماری آنفلوئزا به هیچ عنوان بیماری نوظهوری نیست که نگرانی ایجاد کند بلکه این ویروس از زمان به وجود آمدن بشر این بیماری بوده و تمام داروها برای پیشگیری از این بیماری در کشور و استان موجود است.

●●●●●

خرید دو دستگاه تجهیزات پزشکی با کمک نیکوکاران

گیلان امروز – رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: نیکوکاران گیلاتی هزینه خرید ۲ دستگاه تجهیزات پزشکی مورد نیاز یکی از بیمارستان‌های رشت را پرداخت کردند. ارسلان سالاری رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: ۲ خیر سلامت گیلاتی، هزینه خرید یک دستگاه میکروونتیلیاتور و یک تخت الکتریکی با تشک موج مورد نیاز بخش اورژانس مرکز آموزشی – درمانی ۱۷ شهروزی رشت را پرداخت کردند. او با اشاره به هزینه خرید این تجهیزات پزشکی، افزود: برای خرید این ۲ دستگاه ۳۷ میلیون تومان پرداخت شد.

●●●●●

پنج کشته و مجروح در تصادف محور پیربازار به ضیابر



گیلان امروز – از برخورد دو خودروی سواری در محور پیربازار به ضیابر یک تن کشته و ۴ نفر مجروح شدند. سرهنگ حسین محمدپور، رئیس پلیس راه گیلان گفت: در این حادثه که دو دستگاه پراید با هم تصادف کردند، یک مرد ۳۰ ساله کشته شد. او افزود: در این تصادف رانندگان ۳۰ و ۴۸ ساله و دو سرنشین که یک خانم ۳۰ ساله و یک کودک ۱۱ روزه بودند، مجروح شدند. رئیس پلیس راه گیلان با بیان اینکه مجروحان برای مداوا به بیمارستان منتقل شدند گفت: کارشناسان پلیس راه علت این حادثه را تجاوز به چپ یکی از خودروها اعلام کرده‌اند.

●●●●●

کشف ۳۱۵ فقره سرقت در سیاهکل

گیلان امروز – فرمانده انتظامی شهرستان سیاهکل از کشف ۳۱۵ فقره سرقت و دستگیری ۱۶۸ سارق در ۹ ماهه گذشته در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ سید جلال الدین جوانمردی، فرمانده انتظامی سیاهکل این مقام انتظامی با اشاره به اینکه از ابتدای امسال تاکنون چند مرحله طرح ارتقای امنیت اجتماعی اجرا شده است گفت: معاونان انتظامی ۱۱ کیلو و ۴۷۴ گرم موادمخدر از نوع تریاک، ۱۸۲ گرم هروئین، ۲۳۴ گرم ششیش و ۲۱۸ گرم شیشه را در این مدت کشف و چند باند موادمخدر را متلاشی کردند او افزود: همچنین در این مدت، ۲ هزار و ۵۶۴ لیتر سوخت قاچاق و ۲۸ قبضه اسلحه شکاری غیرمجاز نیز کشف شد. فرمانده انتظامی سیاهکل گفت: در سه فصل نخست امسال نیز ۲۵۱ کیلو چوب جنگلی قاچاق کشف و متهمان آن تحویل مراجع قضایی شدند. سرهنگ جوانمردی افزود: در برخورد قاطع با متخلفان دستگاه خودرو به عدم رعایت قوانین و مقررات، حمل کالای قاچاق و مواد مخدر، انجام سرقت و جابجایی اموال سرقت شده توقیف شدند. وی گفت: همچنین در ۹ ماهه گذشته ۲۰ واحد صنفی به علت عدم رعایت قوانین و مقررات تعطیل شد.

{گیلان زمین }

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان تاکید کرد :

گیلان با ظرفیت های سرشار، فرصتی بی نظیر در اقتصاد

سیاست های مالی همگام با اشتغال تدوین شده ،اما روان سازی نشده است.

وی تصریح کرد: در برخی وقت ها بخشی عمل می شود و برخی جاها سلیقه ای رفتار می شود و به طور مثال گاهی تصمیم مدیران پایین دستی و میانی امکان دارد که براین موضوعات تاثیر بگذارد.

دلق پوش پیشپرد برنامه تولید و اشتغال را بسته به عواملی همچون امکانات و پشتوانه مالی ، بانکی ، سیاست های مالی و پولی کشور ،موضوع مالیات ، تامین اجتماعی و بیمه کارفرمایان و کارگران و زیر ساخت ها و سیاست های هماهنگ دستگاه ها دانست و تصریح کرد: عوامل متعددی باید تامین شود که اشتغالزایی تکلیفی این سازمان تحقق یابد.

وی با بیان اینکه دولت برای سالجاری نزدیک یک میلیون نفر اشتغال پیش بینی کرده بود،میزان اشتغال پیش بینی شده در بخش تولید را برای گیلان طی سالجاری ۵۰ هزار نفر در بخش های مختلفی همچون صنعت،

گردشگری، خدمات و کشاورزی عنوان کرد.

معاون تعاون اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان نیز در ادامه این میزگرد با اشاره به اینکه اقتصاد کشور به بخش تعاونی ، دولتی و خصوصی تقسیم بندی شده ،گفت: اگر نتیجه آنچیزی که از قانون برای توسعه بخش تعاون بود ، اجرایی می کردیم ایجاد زمینه جلب مشارکت مردم و سپردن امور به آن ها بیشتر فراهم می شد و این مهم می توانست نقطه عطفی در پویایی اقتصاد تعاونی باشد.

وی فضای تعاون را متاثر از فضای اقتصادی کشور دانست و گفت: تعاونی هم به عنوان یک بنگاه اقتصادی متاثر از فضای اقتصادی کشور است . وی با بیان اینکه در استان افزون بر دو هزار و ۳۰۰ تعاونی فعال و در دست اجرا داریم، بیان کرد: از این تعداد در حال حاضر یک هزار و ۹۰۰ تعاونی با اشتغال ۳۰ هزار نفر در بخش تعاونی در استان فعال هستند . تحویلداری با اشاره به اینکه ۴۰۰ تعاونی نیز در دست اجرا داریم، تصریح کرد: این تعاونی ها هنوز منابع مالی لازم را تامین نکرده اند و در صورت اجرایی شدن برای ۹ هزار نفر اشتغالزایی افزوده می شود. وی با اشاره به اینکه تعاونی های استان در ۱۴ گرایش در بخش هایی همچون صنعت، کشاورزی، مسکن و تامین نیاز صنوف، تامین نیاز تولید فعالیت دارند، اظهار کرد: بعضی از گرایش های تعاونی ها به بسیاری از زیر شاخه ها تقسیم می شوند که در این حوزه تا کنون ۳۰ هزار شغل ایجاد شده است.

جایگاه گیلان در اشتغال

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان گفت: این استان براساس آمارمرکز آمار ایران ، رتبه ششم کشور را طی سال گذشته درزمینه اشتغال اختصاص داده که این روند در سال ۹۸ نیز ادامه داشته است.

دلق پوش گیلان را یکی از استان هایی خواند که براساس آمار کمترین تورم را داشته است، گفت: تورم نسبت به میانگین کشوری پایین تر است؛ یکی از خروجی های عملکرد مناسب، تولید ، توزیع و تجارت ، تعاملات اقتصادی، تنظیم بازار ، نظارت و بازرسی ها کاهش تورم است که سال گذشته در بخش تنظیم بازار رتبه اول کشور را کسب کردیم. وی تعداد واحدهای صنعتی فعال استان را دو هزار و ۹۴۸ واحد صنعتی عنوان و تصریح کرد: ۹۹ درصد صنایع گیلان بخش خصوصی و بقیه خصولتی و بیشتر صنایع مستقر در استان کوچک و متوسط است اما صنایع بزرگ نیز برای خود جای پای باز کرده اند و همچون صنایع فولاد ، درفک شمال ، فولاد خزر نیز فعالیت می کنند.

دلق پوش با اشاره به اشتغال زایی ۸۲ هزار اشتغال دائم و مستقیم از فعالیت این دو هزار و ۹۴۸ واحد صنعتی تصریح کرد: در مجموع یک هزار و ۳۲۰ واحد جواز تاسیس جدید صادر شده که دارای پیشرفت فیزیکی بین ۲۰ تا ۹۰ درصدی است .

وی میزان سرمایه گذاری برای واحدهایی که جواز تاسیس برای آنها صادر شده را ۱۵۳ میلیون و ۱۵۳ هزار و ۶۵۵ میلیون ریال ذکر و بیان کرد: با بهره برداری از این واحدهای صنعتی برای افزون بر ۴۷ هزار و ۲۵۰ نفر اشتغال زایی ثابت مستقیم پیش بینی شده است. وی با اشاره به اینکه ۴۲۹ واحد دارای جوازتاسیس بدون پیشرفت نیز در کشور داریم، اظهارکرد: بهره برداری از این واحدهای صنعتی نیز می تواند اشتغالی در حدود ۹ هزار و ۵۰۰ نفر اشتغالزایی کند که به تنهایی حدود ۵۷ هزار در حوزه صنعت هدفگذاری کردیم اما تحقق ان به عوامل مختلفی بستگی دارد.

وی خاطر نشان کرد: فقط در حوزه صنعت اشتغالزایی ۵۷ هزار نفر هدفگذاری شده است. رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان با یادآوری به فعالیت ۱۱۰ هزارواحد صنفی در استان تصریح کرد:علاوه براشتغال پیش بینی شده در بخش صنعت، ۱۵۰ هزار نفر نیز در این حوزه فعالیت دارند.

مراسم شکرگزاری برداشت برنج گیلان در رشت برگزار شد

استراتژیک برنج برخوردار هستند در طرح بسیج همگام با کشاورز سپاه به عنوان مناطق پایلوت انتخاب شدند به طوری‌که در سال‌های اخیر با آموزش، سازماندهی و اعزام مربیان متخصص به سمت روستاها در راستای افزایش تولید برنج گام‌های خوبی برداشته شد.

سازمان بسیج مهندسين کشاورزی سپاه قدس گیلان نیز برای دومین سال متولی با اجرای طرح بسیج همگام با کشاورز در سطح بسیاری از روستاهای هدفگذاری شده توفیقات بسیار خوبی را در زمینه تولید برنج کیفی و افزایش تولید در واحد سطح به دست آورد و امروز با برگزاری این مراسم آئینی از کشاورزان نمونه استان تقدیر کرد. در مراسم شکرگزاری برداشت برنج تعدادی از کشاورزان نمونه استان گیلان سخنرانی کرده و در مورد مزایا و کارکردهای اجرای طرح بسیج همگام با کشاورز که با کمک و همراهی سپاه قدس استان انجام شد مطالبی را بیان کردند.

اختصاص ۳۵ میلیارد ریال برای ساماندهی موزه‌های رشت و لاهیجان

مردم‌شناسی و صنایع‌دستی قاسم آباد توسط معاون وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی و مدیرکل موزه‌های وزارتخانه خبر داد و گفت: این موزه بر اساس استانداردهای موزه‌های خصوصی و وابسته به اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان اجازه فعالیت دارد.
امیرانتخابی افزود: موزه مردم‌شناسی قاسم‌آباد از جمله موزه‌های خصوصی استان است که با زیربنای ۱۵۰ مترمربع در روستای قاسم‌آباد توسط قاسم اصلاتی دایر شده و نمدمانی، چادرش‌بافی، پوشاک محلی، چلنگری، سفالگری و حصیربافی در این موزه به نمایش درآمده است. او گفت: در بخش دیگری از این موزه ادوات و اقلام مورد استفاده گذشتگان در منطقه قاسم‌آباد از جمله ظروف مسی و سفالی، ادوات کشاورزی و دامداری و همچنین اسناد قدیمی به نمایش عموم گذاشته شده است.

یکشنبه ۲۹ دی ۱۳۹۸

خبر

مدیرکل امور روستایی استانداری گیلان

تغییر کاربری اراضی خط قرمز مسؤلان گیلان است

گیلان امروز – گزارشات اداره کل امور روستایی و شوراهای استانداری گیلان نشان می‌دهد تغییر کاربری اراضی باغی و زراعی این استان امری جدی بوده به طوری‌که سطح زیادی از شالیزارهای آن هم‌اینک به تصرف غیربومیان درآمده است.

مدیرکل امور روستایی و شوراهای استانداری گیلان پیش از ظهر دیروز در مراسم شکرگزاری برداشت برنج در سالن اجتماعات ناجا رشت عنوان کرد: اجرای سیاست‌های اقتصاد مقاومتی و رونق تولید از تأکیدات مهم مقام معظم رهبری است به همین علل همه باید برای تحقق این موضوع بسترسازی‌های لازم را انجام دهیم. یادر پیرعلایی برنج را محصول استراتژیک گیلان خوانند و با بیان اینکه ارتقاء سطح درآمد روستائیان و خروج استان از تک محصولی بسیار حائز اهمیت است، تصریح کرد: استان گیلان علاوه بر تولید برنج در تولید بسیاری از محصولات مهم دیگر در زمینه شیلات، مرکبات و گیاهان دارویی دارای پتانسیل‌های زیادی است.

وی از برگزاری نمایشگاه توانمندی‌های روستائیان گیلان با حضور مقامات کشوری در تاریخ ۱۴ و ۱۷ اسفند امسال خبر داد و اظهار داشت: این نمایشگاه با هدف شناساندن توانایی‌های روستائیان گیلاتی به ویژه بانوان در تولید بسیاری از محصولات و بازاریابی آن‌ها در محل نمایشگاه‌های بین‌المللی استان برگزار می‌شود.

مدیرکل امور روستایی و شوراهای استانداری گیلان وجود هزار و ۸۲۲ دهیار تحصیلکرده و ۶ هزار نفر عضو شورا در استان را مورد توجه قرار داد و اظهار داشت: تاکنون جلسات تخصصی زیادی با حضور شوراها و دهیاران سراسر استان گیلان برگزار شده است که مطمئنا چنین جلساتی به ما در پیشبرد اهداف تدوین شده کمک می‌کند.

پیرعلایی تغییر کاربری اراضی باغی و زراعی گیلان را مشکل و چالش بسیار جدی این استان در عصر حاضر تلقی کرد و گفت: چند روز گذشته خبری به دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری گیلان در مورد تغییرکاربری و دیوارچینی سطح وسیعی از زمین‌های زراعی یکی از شهرستان‌ها رسید که بسیار نگران‌کننده بود.

وی وجود نزدیک ۲ هزار و ۵۰۰ روستا در گیلان را مورد اشاره قرار داد و با تأکید اینکه اراضی باغی و شالیزارهای این استان در حال نابودی هستند، خاطرنشان کرد: کاربری اراضی شالیکاری و باغی در استان خط قرمز مسؤلان استانداری گیلان است و برای جلوگیری از تشدید هر چه بیشتر آن مطمئنا اقدامات لازم انجام می‌شود.

●●●●●

مسؤلان آستارا

با خانواده شهید حادثه هوایمای اوکراینی دیدار کردند

گیلان امروز – مسؤلان آستارا با خانواده بهاره کرمی مقدم، از

شهیدای حادثه سقوط هوایمای اوکراینی، در این شهرستان دیدار و با آنها ابراز همدردی کردند. فرماندار آستارا روز جمعه در این دیدار در شهر آستارا گفت: شهدا را خداوند شفاعت کرده و بالاترین شان و منزلت را برای آنها در نزد خود قرار داده است و ملت ایران داغدار شهدای این سانحه هستند. حسن رستم زاد افزود: دشمنان کوردل با سوء استفاده از حادثه هوایما دنبال تفرقه بین ملت و نظام هستند اما مردم با همبستگی ملی، هرگز اجازه دستیابی دشمن به هدف های شوم را نخواهند داد.

اسرافیل کرمی مقدم پدر شهید سانحه سقوط هوایما نیز گفت: فرزندم متولد ۱۳۴۵، مجرد، کارشناس ارشد شیمی و شاغل در امور آب تورتوتوی کانادا بود و برای کشورش به عنوان یک نخبه افتخارآفرین بود و دلش برای ایران می تپید.

●●●●●

آیین ها و باورهای مردم گیلان کتاب شد

گیلان امروز – کتاب «آیین ها و باورهای مردم گیلان» تألیف جهانگیر سرتیپ پور از سوی نشر گیلکان چاپ و وارد بازار شد. این کتاب که در مورد آداب و رسوم مردم گیلان است سال ۱۳۳۶ تدوین شده است . سرتیپ پور چون به تاریخ و اساطیر اشراف داشت، ریشه بسیاری از این آیین ها را شرح و توضیح و با فلسفه و اسطوره پیوند داده است.

سرفصلهای این کتاب عبارت است از مراسم ازدواج ، جشن ها و آیین ها ، یاوردهی ، رقص، تعبیرها و برداشت ها ، کشتی ، ورزا جنگی، زایمان –نوزاد، خرافات، گیل تجربه ، تقویم و نجوم،ملکات روح.

ناشر در خصوص دلایل چاپ این اثر نوشته است : تاکنون چندین کتاب در حوزه آداب و سنن مردم گیلان چاپ و منتشر شده است ، از جمله اثر ماندگار زنده یاد محمود پاینده لنگرودی و آثار خوب محمد بشرا و طاهر طاهری .

با این وصف ناشر از دو جهت در انتشار این کتاب کوشیده است . نخست این که شادروان سرتیپ پور نویسنده ای معمر و جامع الاطراف بود که به رسوم اجتماعی زمان خود اشراف داشت و شاهد برگزاری آیین ها و مراسمی بود که آن زمان هنوز برنیفتاده بودند، دوم این که هر محقق و پژوهشگری به شیوه و سیاق خود می نویسد و با دانسته ها و دریافتهای خود از اجتماع، پژوهش می کند . تولید هر کار جدیدی در این حوزه چیزی بر دایره اطلاعات و ثبت نکات تاریخی می افزاید به ویژه که زمان تحریر این یادداشت ها مربوط به سالهای دور و دراز است.

کتاب که در ۱۸۲ صفحه نوشته شده اثری مرجع و خواندنی محسوب می شود که بسیاری از آیین های فراموش شده و قدیمی گیلان در آن ثبت و ضبط است.

جهانگیر سرتیپ‌پور سال ۱۲۸۲ در رشت به دنیا آمد و سال ۱۳۷۱ در تهران چشم از جهان فرو بست . او ترانه سرا، نویسنده، هنرمند و سیاستمدار گیلاتی بود. سرتیپ‌پور عضو هیئت امنای سازمان ملی حفاظت آثار باستانی ایران بود و در زمینه تئاتر و نمایش و بازیگری نیز فعالیت داشت. یکی از آثار او به نام «ویژگی‌های دستوری و فرهنگ واژه‌های گیلکی» که بسیاری از لغات اصیل گیلکی را در بردارد نخستین کتابی است که در زمینه دستور گیلکی در ایران نگارش یافته است.